



我在美国给不同肤色的人

悉心烹制中华文化大餐

黎焱 (寄自美国)

我从2005年起,连续8年在美国明尼苏达州罗城社区教育大学,以各种精彩选题教授中国语言、艺术和文化,得到校方和学生们的欢迎和认可。

不久前,我被罗城社区教育大学的杂志选作了封面人物,这是该杂志创刊30多年以来首次选华人教师上其封面,让我感到无比自豪。

我的课程

美国的每一个社区都有社区教育大学,目的在于帮助社区的人们丰富业余生活,发展每个人的兴趣和业余爱好。开设的课程包括各种语言、绘画、音乐、体育、烹调、缝纫、园艺、木工等。

不分年龄、职业、种族,社区教育大学对社区所有的人开放,人们可以利用业余时间,任意选择自己喜欢的课堂来学习,实现自我教育、自我陶冶,把学习当作一种享受。由于收费低、时间安排得当,很受人们的欢迎,成为社区文化生活中的一道独特风景。

如果想来这里应聘当教师,需先将自己的课程选题、课程描述和授课计划申报到管理部门,一旦审批通过,相关课程安排就会在开学前刊登在社区教育大学的杂志上(包括纸媒杂志和在线杂志),然后等待学生报名,如果该课程报够了相应的人数,应聘者就可以走上讲台,按时去为学生们上课了,课程完成后学生们会对教师们的课程进行评估。

我在罗城社区教育大学教过汉语启蒙课、提高课,中国绘画课、书法课,旅游中文交流及中国著名旅游景点课,中国历史概况课,中国古典文学和诗歌欣赏课,中国著名音乐欣赏课,中国茶道课,中国西藏神话与传说课,中国民族舞蹈课等。其中,中国绘画课和书法课报名人数最多,被社区大学列为重点课程。

除了为社区的成年人授课,我还被邀请为那些大脑受过伤害的残疾人和退了休

的老年人教授过中国绘画和书法课。

我的心愿

我在社区大学教授上述这些课程,源于我对中国语言、文学和艺术发自内心的热爱、敬仰和享受。我觉得中国五千年光辉灿烂的文化,真的是一个博大精深、丰富多彩、取之不尽、用之不竭的神秘海洋,那里蕴藏着璀璨无比、价值无限、韵味绵长、令人着迷的闪亮珍珠。我就是想做一个潜水员,潜到海底深处去淘宝,把这最美丽的宝藏捧出来展示给大家。我不断地在我的课程中告诉大家,这是好东西,很美的东西,别让我一人独占独享,快来同我一道享受吧,您会受益匪浅!



本文作者正在授课

我的课堂成为一扇打开中国文化和艺术的窗口,成为一个我在美国传播和交流中国文化的生动舞台。我倾其所能地授课,是希望在世界的西半球,让那些讲英语,被西方文化浸润、浇灌的各种肤色,

各种年龄,各种职业,各种文化背景的美国人,能够从我这里知晓中国文化和艺术的精髓。我的心情往往就像做了一桌桌美味佳肴的女主人一样,张开双臂热烈欢迎朋友到我家来,尽情享受和品尝这些中国文化和艺术的山珍海味。

我常用这样一段开场白来开始我的课:亲爱的同学们,欢迎你们来上我的课。大家知道我们生活的这个地球是圆的,这个时代各种文化之间的渗透和联系越来越紧密,一个人如果只知道一种文

化,或者只知晓东方或西方文化显然是不够的。东西方文化互相学习、交流和融汇,才能使这个世界和我们自己更丰满、完整和美好,才能使我们更富有创造性。让不同的文化在相互交流和交融中不断生长,创造出这个世界更先进的新文化。让我们每个人在不断地学习中变得更年轻、美丽和快乐,让我们的生活在享受和创造中变得更丰富和有价值。记住每一个人都可以成为艺术家,无论什么年龄都能够追逐自己的梦想。

我的荣誉

当我得到被罗城社区教育大学的杂志选作封面人物的消息,真是感到莫大的欣喜。因为这本杂志会被摆放在城市公共图书馆,所有的大、中、小学,许多公共场所,还会投放到每一个居民的邮箱里,它的影响力是不言而喻的。这无疑是我的授课被当地社会认可的最好标志,也是对我传播中国文化所给予的最大荣誉。

当社区教育大学的专业摄影师打来电话,问我拍杂志封面穿什么服装、用什么道具时,我自然而然地想到了13年前来美国时订做的那件印着孔雀图案的红色旗袍,以及我从四川家乡带来的那把印着仙女散花的油纸伞。

于是一个早晨,我穿着红色的中国旗袍,拿着一把老式的中国油纸伞如约来到罗城的艺术中心,摄影师端着他的专业摄影机为我拍了几十张照片,最后选中了其中一张用于制作封面。

我的谢意

我要感谢我在中国做过大学教师的经历;我要感谢我在中国大学里教授和研究过中国文化和艺术的经历;我要感谢从小学到大学所有教过我文学、历史、地理、绘画、书法、唱歌、跳舞的老师。正是他们用中国文化艺术对我的悉心浇灌,丰富了我的文化艺术知识。

我还要特别感谢我的父母,我父亲的专业是哲学和政治科学,我母亲的专业是政治经济学,他们终身热爱文学和书籍。在父母的家庭图书馆里收藏着丰富的古今中外的经典著作,我正是读着这些书籍长大的。

我特别感谢我的母亲,正是她从我很小的时候就开始为我启蒙,然后一路教我成长。

领事服务

外交部驻香港特派员公署宣布 香港电子护照制证中心启用

陆楚群

2月20日,外交部驻香港特派员公署在香港举行仪式,宣布正式启用香港电子护照制证中心,并于当日成功签发了第一本带有指纹信息的中国电子普通护照。

香港电子护照制证中心是继巴黎电子护照制证中心后,外交部在全球启用的第二家电子护照制证中心,也是改造标准最高、设备配备最多、未来制证量最大的电子护照制证中心。其正式启用,标志着外交部电子护照项目取得新的阶段性成果。

中国电子普通护照与传统护照的区别在于,增加了可存储申请人的指纹等数字化资料的智能芯片,采用了数字签名技术对存储的申请人资料加以保护,确保申请人资料内容无法被篡改和复制,从而使得护照防伪性能有了根本性提高。申请办理中国电子普通护照的条件、时限和收费标准均与以往相同,只是在办理流程方面,增加了采集申请人指纹及签名信息的内容。此外,传统护照在有效期内仍可正常使用,无需换发中国电子普通护照。

自2004年以来,全球已有100多个国家相继颁发了电子护照。中国电子普通护照的颁发,顺应了这一全球性发展趋势,意味着中国公民持用的国际旅行证件迈入了全数字化时代。这不仅将有效提高中国普通护照的安全性能,而且对维护国家安全、便利中国公民国际旅行、提高中国护照“含金量”具有积极意义,是外交部打造“海外民生工程”的重要实践。

如需了解更多内容,请登录中国领事服务网(http://cs.mfa.gov.cn)或发送邮件至外交部领事司邮箱(lss@mfa.gov.cn)

北京市西城区人民法院公告 莫迪克(Mou DiKi ETOA GuToA Guy RoGer):本院受理原告付立红诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本及开庭传票。自公告之日起满3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后次日起30日内,并于举证(答辩)期满后第三日(节假日顺延)上午9时30分在本院第五十五法庭开庭审理。逾期本院依法缺席判决。特此公告。

北京市西城区人民法院公告 何承儿:本院受理原告马自立诉你民间借贷纠纷一案,现本院依法向你送达起诉书副本、证据、举证通知书、合议庭组成通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过3个月,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后次日起30日内,并于举证(答辩)期满后第三日上午9时30分(遇节假日顺延)在本院(北区)民事审判第四庭第二十七法庭开庭审理此案。逾期本院依法缺席判决。

北京市西城区人民法院公告 鞠国涛:本院受理原告张颖诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本及开庭传票。自公告之日起满3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后30日内,并于举证(答辩)期满后2014年7月24日上午9时30分在本院第四十八法庭开庭审理。逾期本院依法缺席判决。特此公告。

上海市嘉定区人民法院公告 ALLEN CHANG(张浩正):本院受理原告周亿敏与被告ALLEN CHANG离婚纠纷一案,现已审理终结。因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十七条的规定,向你公告送达本院(2013)嘉民一(一)初字第1036号民事判决书。该判决书判决:准予原告周亿敏与被告ALLEN CHANG离婚;自发出本公告之日起经过3个月即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起30日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于上海市第二中级人民法院。特此公告。

天津市南开区人民法院公告 SERGIO ALBERTO MARRON(塞尔吉奥·奥尔伯特·马龙):本院执行的张宝平与你离婚纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达本院(2014)南执字第0266号执行通知书,责令你自本公告送达之日起即时履行通知确定的义务一、履行生效法律文书确定的法律义务。二、加倍支付迟延履行期间的债务利息。三、向本院申请执行费443元。本公告自发出之日起,经过九十日即视为送达。

河北省三河市人民法院公告 中村寿男:本院受理原告李桂荣诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起满3个月,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达后的30日和30日内。并于举证(答辩)期满后第三日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院燕郊区人民法院公开开庭审理,逾期本院依法缺席判决。

征收公告 根据江苏省南京市秦淮区人民政府房屋征收决定(宁秦府征字[2013]第3号),南京市秦淮区东小市口10号在西街危旧房项目的征收

红线范围内,东小市口10号房屋产权人夏怀森(生)。请上述房屋产权人、承租人或合法继承人在本公告发布之日起3个月内,持有效证件到现场征收办公室商谈办理有关征收补偿事宜,如逾期未办理的将按照有关法律规定的标准办理。特此公告。

办公地点:南京市秦淮区雨花路166号 联系人:孟先生 联系电话:18105180171

南京市秦淮区房屋征收管理办公室 傅全敏:根据江苏省南京市秦淮区人民政府国有土地上房屋征收决定(宁秦府征字[2012]第3号),你与金来共有的坐落在集合村路90-2号2幢202室的房屋在征收红线范围内,该房屋经南京金汇通房地产评估事务所有限公司评估,单价为16020元/m2,总价为1341995元。如你对评估结果有异议,可自公告发布之日起10日内,向原评估机构书面申请复核评估。此公告自发出之日起,经过三个月即视为送达。

南京市秦淮区房屋征收管理办公室 2014年2月18日 联系地址:集合村路90-2号2幢302室 联系人:秦先生 联系电话:86685536

重庆市九龙坡区人民法院公告 邱方方(曾用名方森,易方):本院受理原告易明平诉你、唐道芳、唐道碧、唐道文、唐翠、刘浩、易明海继承纠纷一案已审理终结,因你下落不明,现向你公告送达(2012)九法民初字第12906号民事判决书。自发出本公告之日起,经过三个月即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于重庆市第五中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

北京市海淀区人民法院公告 于瑞丽、于山平、于世平:原告于瑞丽诉你(即瑞丽)继承纠纷一案,本院于2013年12月13日立案受理,由审判员曹益担任审判员,人民陪审员李克英、陈萍芳组成合议庭,书记员孟勤担任法庭记录。现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书及开庭传票等诉讼材料。自公告之日起经过3个月即视为送达,公告期满后30日内为答辩期。你应当自应诉通知书送达之日起30日内向本院提交答辩,在举证期限内不提交的,视为放弃答辩权利。本案定于举证期满后第四日上午9时30分在北京市海淀区人民法院第二十九法庭公开开庭审理此案(遇法定节假日顺延)。逾期本院依法缺席判决。

广东省深圳市福田区人民法院公告(2013)深福法民二重字第3号 ESCA INC:本院受理原告国秀企业有限公司诉被告江苏环球国际货运有限公司深圳分公司、江苏环球国际货运有限公司、绍兴县坤仁纺织品进出口有限公司财产损害赔偿纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书和举证通知书。自本公告发出之日起经过三个月即视为送达,提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后30日。开庭时间2014年7月3日9时15分,地点为本院第十六审判庭,逾期将依法判决。

“划上等号”对吗?

杜老师:

某报纸上“简单地与不可逆的阿尔茨海默病(俗称老年痴呆)划上等号”中“划上等号”的说法是否妥当?谢谢。

山东读者 王贤

王贤读者:

“划上等号”的说法不妥。用笔或类似笔的东西做出线条、符号、标记等,一般用“画”来表示。例如:

- (1)他在黑板上画出了两条弧形的曲线。
(2)张老师画出一条直线,然后在直线两端各画了一个圆。
(3)只见她用手指不断在胸前画十字。
(4)有人在石头上画了一个奇怪的符号。
(5)小李用粉笔在墙上画了一个指向西面的箭头。

“划”虽然也有同“画”的这一用法,但表示这一意思时,《现代汉语词典》等工具书推荐的用法是用“画”,而不是“划”。因此媒体在表示上述意思时,宜说成“画上等号”,而不宜说成“划上等号”。



《语言信报》原主编 杜永道



外交部驻香港特派员公署署长(右)向申请人李敬盛颁发香港电子护照制证中心制作的第一本中国电子普通护照。

建德供电让客户享受更好服务

方晓莉

建德,浙江省西部山区的国家级风景名胜县级市,供电面积2231平方公里,共设5个供电所、3个供电服务站。近年来,建德市供电公司着力提升供电服务水平,连续三年荣获“建德市满意单位”称号,被评为全国电力行业用户满意企业、全省居民供电服务质量专项监管行业先进单位。

提升管理水平,乡镇供电所呈现新面貌

2013年,建德市供电公司通过开展技能比武、“金点子”等活动,有效提升供电所管理水平。3月,大洋供电服务站举办“技能提高月”比武,拉开了建德市供电公司供电所管理提升主题活动的序幕。

“技术比武能让员工知道自己和别人的差距,发现自己的习惯性违章行为,进一步提高学习业务技能的主动性。”大洋供电服务站站长徐志明说。

更楼供电所开展了员工为供电所管理提建议的“金点子”活动,搜集到关于业扩报装、电费抄核收、客户服务、营销稽查、用电安全服务、队伍建设等内容的21条“金点子”。

助力企业发展,送上服务“及时雨”

建德市人大代表、大同商会会长项建平说:“供电公司实实在在为客户做了事,大家都看在眼里。”建德市供电公司所属各供电所针对乡镇工业园区的特点,主动上

门服务。浙江天赐生态科技有限公司原有的80千伏配电变压器容量不够用,提出了用电增容申请。大同供电所员工实地调研,建议企业新增一台630千伏安的变压器,帮助企业申请了绿色通道,7天就完成了增容审批程序。

建德是座山城,不少农户住得偏远。建德市供电公司专门设立3个供电服务站,让居住分散的农户就近办理用电业务。大洋供电服务站还成立了一支特派小组,利用抄表间隙,带着业务受理单到各村,为生活困难的村民、行动不便的残疾人 and 老人提供上门服务。

服务社区居民,用真心换来满意

不久前,东昌社区80多岁的王秀珍老人家里突然停电。寿昌供电所值班供电员工郑国华推断可能是老人家的用电线路故障。他背上工具包赶到老人家里,发现用电线路已严重老化,便为老人更换了线路。

2013年,借助建德市供电公司开展供电所提升管理水平活动的契机,寿昌供电所发挥乡镇供电所的服务优势,与辖区内多个社区、乡村结对,细致的供电服务获得居民的交口称赞。

“电对每个人的生活都很重要,自从我们社区和供电所结对后,供电所非常支持我们的工作,事无巨细地为居民服务,给我们带来了许多便利。”寿昌镇东昌社区服务中心负责人蒋卫华说。

以人为本 企业和谐

——记玉环县供电公司工会

李丽萍

近年来,在上级工会和公司党委的正确领导下,玉环县供电公司工会工作频出亮点。公司工会不断构建完善民主管理制度体系,丰富员工文体活动,有效促进了企业劳动关系和谐稳定。

维护职工民主权益

民主管理工作体系不断完善

公司工会不断规范强化职代会各项职能,努力维护职工合法权益和企业的和谐稳定。通过公示栏、OA等形式,坚持厂务公开,将企业生产经营管理、领导班子建设和党风廉政建设等重要事项及时、真实地予以公布。同时,对涉及职工切身利益的问题进行跟踪,切实把问题落实到位。

凝聚职工智慧力量

企业安全生产管理充分保障

高度重视劳动保护工作,组建了公司工会、工会小组、职工代表三级劳动保护网络,充分发挥工会安全生产群防群治优势和劳动保护监督检查职能,广泛开展劳动保护监督检查业务培训。在“安全月”期间,公司工会开展了“安全生产寄语”进班组活动,针对一线班组成员,发放了“领导与职工”、“职工与职工”、“职工与家属”安全生产寄语岗位温馨提示牌179块。同时,开展“三位一体”综合竞赛活动,

提升了一线员工的业务技能和安全意识。

服务职工生产生活

和谐劳动关系建设不断深化

深化工会帮扶机制,对生病住院和特困员工及时伸出援手,进行慰问补助。2013年,工会共探望住院职工38人次,病逝职工家属10余人次,发放慰问品近4万元,并对确有困难的36位员工发放困难补助15.44万元。“爱心互助会”组织建设进一步完善,2013年,公司爱心互助会按章程规定,共向25名因病手术住院会员发放爱心补助款4.78万元。在迎峰度夏和支援余姚抗涝抢险中,公司领导深入前线,慰问一线员工,全力做好后勤保障工作。

建设职工精神家园

各类文体活动丰富多彩

2013年,公司工会结合实际,以工会小组、兴趣小组为单位,坚持开展群众性的健身舞、球类、摄影、钓鱼、野外拓展等活动,举办了野外钓鱼比赛、摄影比赛、球类比赛等群众性文体活动;成立了“一度电”快乐单车兴趣小组,开展单车爬坡比赛;出版了“首届员工摄影比赛”作品集。同时,积极组织人员参加上级举办的各项文体比赛,喜获佳绩。